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Lctérti küzdelem s a modern 
elméletek.

Irta : BABOSS LÁSZLÓ.

Ilyen a modern cultura, s a modern 
tudomány, s a modern állapotok, de még 
minő lesz, ha a legújabb tanok is tért fog­
lalnak, ha elfogadtatik, hogy a keresztség 
nem más mint szokás, melyben a szentelt 
víznek semmi hatása sincs, az se keresz- 
ténynyé, se pogánynyá nem tesz, nem is 
tehet senkit, mert annak az emberi boldog­
ságra semmi befolyása nincs; a házasság 
szerződés, amely a felek beleegyezésétől 
függ, s a papok csak a hallgató, s néző 
szerepét viselik; s a temetés se más mint 
egyszerű leföldelés, melynél a pap akár van 
jelen, akár nincs, különbséget nem tesz, 
s inért hisz a másvilági életről alkotott hit, 
nem más mint egy balitélet, s az ottani to­
vábbélés, a halhatatlanság pedig egy rög­
eszme, mit az emberek az őskori népek 
vallásából vettek át.

A modern cultura a positiv vallások 
nagy ellensége nem fogadja el vallási téte­
leiket, megveti ünnepeiket, ceremóniáikat, 
jelképeiket, a tiszteletet, melylyel papjaiknak 
adóznak, a bibliát pedig, —  melynek tar­
talma oly különböző —  nem mondja más­

Versek.
Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

Nem is búcsúztunk, úgy váltunk csak el, 
Fásult kebellel, némán, ridegen,
S ha néha-néha még találkozunk,
Úgy nézzük egymást mint két idegen.

Nem igy néztük mi egymást egykoron,
Mikor ott csüggött ajkad, ajkamon.
Nem igy gondoltuk mi ezt a jövőt,
Azon a rózsás nyári hajnalon.

Jusson eszedbe csókod, esküszód,
Elhunyt szerelmünk édes záloga,
S kisértsenek az elmúlt szép napok,
Melyek nem térnek vissza már soha !

II.

Hiába várom, elment messzire,
S  nem hozza vissza többé semmise.

Pedig a lelkem volt e lány nekem,
S szerelme hitem, egész életem.

Ajka, mely annyi dalra ihletett, 
Csókban filröszté fájó szivemet.

S ennek örökre már vége szakadt, 
Belőle csak egy bús emlék maradt.

S hiába hint rá a múlt szemfedőt,
A sír lesz az, hol elfelejteni öt.

nak, mint az cgyptomi tanok, szokások má­
solatának, zsidóbabonának, az indiai s perzsa 
mesék gyűjteményének.

Kevés ember hiszi ma már, hogy bi­
zonyos szavak, könyörgések elmondása ál­
tal, vagy letérdelés, gyónás, áldozás által 
boldogul, lelkét m egváltja: üdvözöl.

A biblia, s az oskola nem fér össze, 
mert az egyik azt tanítja, hogy a föld áll 
s a nap forog körűié s a másik éppen az 
ellenkezőt, s ha az állam a műveltséget for­
szírozza, úgy a vallásnak szenvedni kell, 
ámde azért állam s egyház jó barátok, mert 
az állam s község állít iskolát, tartja a pa­
pot, s a vallást védi, az egyház is segít­
ségére van azonban az államnak, mert a 
vallás a monarkiákat, a királyságokat tartja 
fenn, a királyt Isten helyettesének vallja, 
felszenteli, azok szolgálatában fejti ki ösz- 
szes tevékenységét; s az állam tudja, hogy 
a monarkia egy a vallás védelmével, azért 
a monarkia: a királyság, a hitet és vallást 
eléje teszi összes intézményeinek.

Ámde az alkotmányos királyság, az is­
ten kegyelmébőli király akaratának korláto­
zása, az isteni akarat, hatalom, átvitele az 
isteni erőnek a népre s igy a monarchia, 
minthogy a király előjogai isten kegyelmé­
ből erednek csak abszolút királyság lehet.

Tengeren.
Irta: OSZESZLY M. VIKTOR.

— És elmentek.
— El. Feleségem csókolt, ölelt örömében s 

„édes jő paposnak" nevezett. Ugyanezt az utat 
tettem meg vele . . .

Nos és elértek ?
— Mindjárt folytatom, — szólt s letörölte 

a kitolakodott könyeket. Ahogy felszálltunk a 
hajóra, feleségem aggasztó előérzcttel jegyezte 
m eg: mily rettenetes lenne idegenben meghalni, 
például ott, ahova készülünk. Én mosolyogtam 
e naivságon. „Te kis bolond", mondtam. „Ugy-e, 
te eljárnál még akkor _is a síromhoz; mint azt 
megígérted rég en !?" Én másra fordítottam a be­
szédtárgyat. de a feleségem' csak mindig azon 
töprenkedett.

— A nők szerfelett konok gondolkodással 
vannak megáldva.

— E konokságot csak ekkor tapasztaltam 
| nőmön. Mondom : áldott asszony volt és nagyon 
| szeretett. Már két napig hajózhattunk ebben az 
1 irányban. Harmadik este, amint alig gyúltak ki a

szalon lámpái, felhők tornyosultak az égre . . .
— És rosszat kezdtek sejteni, — előztem 

I meg őt.
Nem éppen. Legkevésbé sem zavart az 

I bennünket. Talán boldogság volt abban a perc- 
1 ben mindkettőnkre nézve a gondolat, hogy eset­

A nép, amely hiszi, hogy a világot 
személyes Isten kormányozza, s a papok 
vannak hivatva az ö szavait értelmezni, pa­
rancsait teljesíteni, az elhiszi azt is, hogy 
amint a pápa az Isten helytartója, a király 
annak világi kormányzója, a ki minden ha­
talmat Istentől nyert, övé a nép, a jog, a 
birtok, s az a boldog, akinek ő belőle ád. 
Ezen alapszik a nemesség, az arisztokrá­
cia. A pap az Isten szolgája, a nemes a 
fejedelem é; s ha a köztársaságok szapo­
rodnak, akkor ez a nézet, a vallásos hit is 
csökken s a positiv vallások ereje gyengül. 
Anarchizmus, szocializmus, nihilizmus, re- 
publikánizmus, mit a cikk elején jeleztünk 
a modern culturából folyó logikát mutatják.

A modern cultura alatt a polgár nem 
találja meg azt a biztosságot, szabadságot, 
amit a jó kormányzattól vár, a melyre annyi 
adót, vért áldoz, bár minden lépése kor­
látozva van, ha iskolába lép, ha házasságra, 
ha bármely pályára, élete nincs biztosítva, 
sőt a háborúk épugy veszélyeztetik család­
ját, vagyonát, életét, mintha vadon é ln e ; s 
az ettől való félelemből származó adók agyon­
nyomják, tönkreteszik, földönfutóvá kény­
szerítik.

A polgár feláldozza vérét, pénzét sza­
badságát, de nem nyer érte ingyen közok-

leg együtt nyel le bennünket egy feneketlen 
gyomru cápa. Lefeküdtünk. Ö a női hálószobá­
ban, a hajó jobb végében, én a férfiakéban a 
balban. Azalatt egyre tornyosultak a sötét felhők, 
és villámlott is. Sokára tudtam csak elaludni. Az 
ájtatos matrózok imáját a hajó ormányához erő­
sített Mária-képhez, — jól hallottam. Úgy éjfél 
felé közeledhetett az idő, mikor azt álmodtam, 
hogy otthon vagyunk, a mi kis meleg fészkünk­
ben. A feleségem az ölemben ül . . .

Szinte hipnotizálva beszélt emberem ; külö­
nös arcfintoritasokkal.

— . . . Es csókolt egyre. Sokáig csókolt. 
Órák hosszat. Egyszer csak, amint éppen azt 
kérdi tőlem, hogy; ha ő meghal eljárok-e a sír­
jához, — szétnyílt a föld s mi házastul, minde­
nestül nagy robajjal lezuhantunk a mélységbe

— Az álmok világa csal . . .
— Rögtön bevégzem. Ne nyugtalankodjék. 

Irtózatos robajjal történt az a halálesés. Én kö- 
rültapogatóztam. Nem hiányzott se kezem, se lá­
bam. Semmim. Csak nagyon bágyadtnak áreztem 
magamat. És szomjas voltam rettenetesen. „Vizet!“ 
ordítottam ; mert azt hittem, hogy a házzal együtt 
elsülyedt az inasom is. „T essék!" felelt egy mély 
hang, és én — felébredtem. Felébredtem és leg­
először is — körülnéztem. Rettenetes, ami elfo­
gott abban a percben engem. Nem a hajón ta­
láltam magam. Egy fehérre meszelt szobában, 
mellettem egy szemüveges úrral, aki egy pohár 
vizet tartott a kezében. „Hol vagyok ? “ kérdez­
tem sújtó balsejtelemmel. „Tegnap hozták ide; 
a kórházban." — „A kórházban?" — kérdeztem
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tatást a legfelsőbb egyetemig, nem nyer 
szabadságot s bár az együttélés teljesebb, 
mint a vadak között, gyilkosság, rablás lo­
pás ellen biztosítva nincs senki!

A kenyér-kérdés, az éhség, a szükség 
a civilizatióval hatolt be az emberi életbe, 
mig az ember mezei munkás addig a ke- 
nyérkérdés nem tolakodik előtérbe, de mi­
diin városokba szorul, ipar, kereskedelem 
fellendül, száll az absolut szegénység, a 
föld a nagybirtokosé lesz, a nép a városba 
vonul, a nagyipar kifejlődik, s az állat és 
növénytermelés összeszorul s megszületik 
a proletár, melynek nincs földje, hajléka, 
keresete, megevő kenyere!

E ponton áll ma az európai kultúra, 
a kisebb részé a világ V s a  nagyobbé 
az feltűnő fényűzés közt pazarol s ez erő- 
feszités mellett sem képes fentartani magát, 
s megkeresni mindennapi élelmét, lakása 
piszkosabb, egészségtelenebb, mint az álla­
toké s élelme csak annyi, hogy az éhen- 
halástól védi, s napi bére csak annyi, a 
mennyi az éhenhalástól menti meg. Ezek a 
nagyváros rabszolgái, de nem sokban kü­
lönböznek ezektől a modern proletárok : 
tanítók, hivatalnokok, irók, művészek, orvo­
sok. akik műveltségüknél fogva sokkal ér­
zékenyebbek a nyomor iránt, érintkezésük 
a tehetősbekkel, társadalmi állásuk, a gaz­
dagok fényűzése nehézzé, fájdalmassá te­
szik életüket, s boldogtalanság, elégedet­
lenség férkőzik szivükbe.

A kereskedésben a speculatio elérte 
legfö fokát, s a spekuláns a termelőt tény­
leg kirabolja s a fogyasztót kényszeríti tőle 
önmagánál drágán venni. A fegyver, mely- 
lyel a spekuláns célját éri a lesz és lesz . 
Hogyha célja a termelőt kifosztani, eladja 
az árut (mit azonban nem is bir) alacsony 
áron, alacsonyabban mint a piaci ár s Ígéri 
a vevőnek, hogy pár hét múlva szállítja.

kétségbeesett hangon. — hogyan kerültem ide ? “ 
-A hajósok hozták ide. Az a hajó, melyen ön 
utazott: sziklába ütödött s elsülyedt." Uram. nem 
bírom leírni az ijedtségei. A feleségem után kezd­
tem tudakozódni. S  mint villámcsapás érintett a 
hir. hogy a kórházban még két férfi van, aktket 
megmentettek, a többi utas . . . az . . . oda ve­
szett . . .

És elkezdett sírni utitársam.
Engem is valóban meghatott szomorú tör-

tönete.
A feleségem is odaveszett. Meg vele 

együtt mindenem. Reménységem, boldogságom. 
Csak az én nyomorult életem volt megmenthető. 
Ez itt történt uram, ezen az ulon, öt évvel ez­
előtt. Hisz' talán olvasta az újságokban?!

(Erre a katasztrófára nem emlékeztem. De 
azért megnyugtattam:)

— igen, olvastam.
Ot evvel ezelőtt. I s én, aki egykor meg­

fogadtam nőmnek, hogy eljárok sírjához, nem 
tudom: melyik pontján a tengernek nyugszik a 
korál-grották tengeralatti erdejében. Még csak 
koszorút sem tehetek a sírjára. Még csak a fej­
fájánál meg sem sirathatom ; oh én szerencsétlen.

És elkezdett ismét sírni, bánatos emberem.
Rátettem kezeimet vállára s vigasztalni pró­

báltam :
-  Nyugodjék meg barátom, s adja meg 

magát a végzet kiszámíthatatlan akaratának hű 
gyermekként.

— Nem tudok belenyugodni, — folytatta.

A termelő most vagy vá , ha teheti az áru­
val —  s ekkor a spekuláns meg lesz verve 
de ha a termelőnek pénz kell, akkor vevőt 
keres s leszáll az eladási árral, s le kell 
mennie, mert vevője a spekuláns lesz, hisz 
a fogyasztónak már nem kell, mert ez szük­
ségletét már beszerezte a spekulánstól.

(Vége köv.)

Hirdetmény.
Alsólendva nagyközség elöljárósága ré­

széről közhírré tétetik, hogy az utcai csa­
tornázás és a községet, mint jogi testüle­
tet a járdák készítéséből terhelő kiadások 
fedezésére 30 évi annuitásra 70.000 korona 
kölcsönt szavazott meg a képviselőtestület 
í. hó 1-én; mely határozat azzal tétetik 
közhírré, hogy a határozatot a községi jegy­
zői irodában folyó hó 16-án esti 5 óráig a 
hivatalos órák alatt betekinthető, és a ne­
tán i felszólamlások ugyanott beadhatók.

Kelt Alsólendván, 1905. julius hó 1.

BARANYAY KÁLMÁN TOMA JÁN OS
községi főjegyző. biró.

HÍ REK.
B eszám oló . Kerületünk orszgy. képvise­

lője dr. Nyári Béla f. hó 2-án d. előtt 11 órakor 
tartotta beszámolóját óriási közönség jelenlétében. 
Kíséretében az előre jelzett képviselők közül csak 
Farkas József Egerszcg derék képviselője jelent 
meg. A többiek elmaradásukat kerületeikben való 
elfoglaltságukkal mentették ki. Kiss Pál esperes 
plébános a gyűlést megnyitva köszönetét fejezi 
ki az egybe gyülteknek, hogy oly szép száminál 
megjelentek. Beszédében abbeli agodalmának 
adott kifejezést, hogy a haza alkotmánya veszély­
ben van, és összetartásra kéri fel a választópol­
gárokat. Ezután a szót átadja dr. Nyáry Béla 
orszgy. képviselőnek, ki igazán szép szavakkal 
ecsetelte azt, ami ez országban, és az országház­
ban január 26. óta lefolyt. Nyáry Béla beszé­
dének elhangzása után dr. Fiikor Márton felol­
vasta az elmaradt képviselők leveleit, melyben 
sajnálatukat fejezik ki, hogy nem jöhettek el, de 
nagy elfoglaltságuk miatt nem tehették. A levelek 
felolvasása után a közönség Farkas Józsefet kiván-

s ahányszor átkelek ezen a nagy víztömegen, 
mindannyiszor újra és újra perbe szállók az Is­
tennel miatta. De azért fogadásomhoz híven, ne­
gyedévenként megteszem ezt az utat s imádko­
zom a tenger mélyén nyugvó nőm lelki üdvéért 
korál-sirja fölött . . . Végeztem uram; most be­
szélhet, sirhat, vagy hallgath <t: nem bánom . . . 
De látom, elérte a célt a hajónk; már kötnek is 
ki . . . Isten önnel!

— Isten vele, — szorítottam meg kezét.
Ő gyorsan kiszállt a partra ; engem a pa­

rancsnokhelyettes visszatartott.
Mit tudott annyit beszélni azzal a bo­

londdal ? kérdezte.
Bolonddal? csodálkoztam. A fe­

lesége szomorú történetét mesélte e l . . .  De miért 
mondja ö n , hogy bolond ? . . .

Csendes őrült szegény . . . Feleségről 
beszélt? Hallatta! Hisz agglegény; soha nem is 
volt felesége. Egy rögeszméje van. Mi már jól 
ismerjük. Már számtalan ember adott hitelt sza­
vainak . . . Szegény bolond!

. . . Szegény bolond . . .

Gondolatok.
Erős férfisziv nevetséges frázis! Egy 

gyönge nő képes tönkretenni. R a,

A nő képtelen az igaz barátságra. A férfi 
tud szerető lenni és jóbarát egy személyben, a 
nő lelkében nem fér meg egyszerre két érzés. Hg.

ta hallani, ki ezen kívánalomnak engedve, rövid 
beszédet intézett a közönséghez. Farkas József 
beszéde után dr. Fiikor Márton határozati javas­
laton terjesztett a választópolgárok elé aziránt, 
hogy szavazzanak bizalmatlanságot ajelenlegi ko r­
mánynak, mit a gyűlés egyhangúlag el is foga­
dott. -  Azután szintén dr. Fiikor Márton indít­
ványozta, hogy sürgöny menesztessék Kossuth Fe- 
renc/nck, és Zichy Jánosnak, mit a gyűlés 
szintén egyhangúlag elfogadott. Kiss Pál esperes 
plébános lépett ezután az emelvényre, felkérvén 
az egybegyűlteket a békés szétosztásra, és a gyű­
lést bezárta. A közönség dacára a borzasztó hőség­
nek, türelemmel várta végig, mig a beszédek el­
hangzottak.

A délelőtt lefolyt szép ünnepség folytatódott 
délután 2 órakor a Tüskei-félc vendéglőben ren­
dezett banketton, melynek lefolyásáról sajnálatunk­
ra nem számolhatunk be, mert az igen tisztelt 
rendezőség a sajtót nem találta méltónak a meg­
hívásra.

Felh ívás Z alavárm egye k özön ségé­
hez. Az évi május hóban tartott értekezlet ki­
mondotta, hogy feltétlenül szükségesnek tartja, 
hogy a „szövetkezett ellenzék" megyénkben is 
megalakuljon.

Nehéz, váltságos időket élünk, a burkolt 
absolutismust a nyílt absolutismus váltotta fel, a 
képviselőház törvény ellenére elnapolva van, és 
igy újra a vármegyékre hárul a leiadat, hogy 
ezeréves alkotmányunkat megvédje, s imádott 
hazánknak megtartsák azokat a jogokat, a me­
lyeket őseinktől örököltünk, s a melyeknek csor­
bítatlanul való átadása utódainknak szent köte­
lességünk.

Itt az idő, midőn e nehéz küzdelemben min­
den hazáját szerető magyarnak ki kell venni ré­
szét, hogy visszaszerezhessük mindazt, a mi ha­
zánkat Isten és ember törvényei szerint megilleti.

A törvényhatósági bizottsági tagok, vár­
megyei tisztviselők az értekezlet megbízásából 
már fellettek szólítva, hogy a „szövetkezett ellen­
zékhez" tartoznak-e, azonban miután az alkot­
mány minden magyar ember kincse, igy annak 
megvédése is mindnyájunk kötelessége, e végből 
felkérem a vármegye lakóit, hogy az e hó 11-én 
Zalaegerszegen a Korona vendéglőben délután 6 
órakor tartandó „szövetkezett ellenzéki" értekez­
letre minél számosabban jelenjenek meg, a ki 
pedig megjelenésében gátolva lenne, kérném, hogy 
egy levelező-lapon tudassa, hogy a „szövetkezett 
ellenzékhez" tartozik-e ? és azt kérem Bosnyák 
Géza .Misefalva u. p. Nagykapornak cim alatt 
megküldeni.

A polgárok hazaszerete képezi az ors/.ág 
szabadságának talp-kövét. Jó szerencsében ha­
zafinak lenni nem nehéz feladat, azonban a bal 
szerencse csapásai között és a jövendő bizony­
talansága mellett a hazaszeretetben meg nem 
inogni: magasztos polgár erény.

S legyen jelszavunk Kossuth Lajos követ­
kező mondása: „Ha tűrni kell, tűrni fogunk, ha 
várni kell, várni fogunk, nem clbizakodva, de 
nem tétlenül, hanem őseink szent hagyományát, 
utódainknak elidegenített örökségét visszaköve- 
telendjük.

b o s n y á k  q é z a
az értekezlet előkészítő bizottság 

elnöke.

—  E sk ü v ő . F. hó 18-án tartja eskü­
vőjét Bríill Adolf lakocsai állatorvos Briill 
Lipót helybeli állatorvos ur fia Schvarcz 
Károly helybeli bőrkereskedő kedves és 
bájos leányával Olgával. —  Szívből gra­
tulálunk e házassághoz. Engedje meg a 
Gondviselés, hogy ezen igazán megérde­
melt boldogság tartós legyen. —  Csak azt 
sajnáljuk még, hogy nélkülözni kell majd 
kedves csevegését és igazán hiányozni fog 
nekünk bájos alakja.

T á n c ta n fo ly a m . Májersberg Frida 
városunkban előnyösen ismert tánctanitónő 
f. hó vége felé városunkba jön és a Ko­
ronában tánctanfolyamot nyit. Előjegy­
zéseket elfogad a kiadóhivatal.

H ytnen. Beck Ede városunk szü­
lötte eljegyezte Klopfer Juliskát Téthről.

V á rm e g y e i k ö z g y ű lé s . Zalavár­
megye törvényhatósági bizottsága f. 1905
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t.vl juiius hó 12-én délelőtt 10 órakor a 
v miicgyeház gyilléstermében rendkívüli köz­
ösülést tart, melynek kizárólagos tárgyát 
k é p e z ik : Eitner Zsigmond törvh. bizottsági 
ta„ ur és társainak indítványa az iránt, 
lio^v a/ újonnan kinevezett kormány ellen 
a varmegye közönsége állást foglaljon. Ez­
zel kapcsolatban Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun és 
Z em p lén  vármegyék közönségének, vala­
mint az állandó választmány üléséig beér­
kező hasonló tárgyú átiratai.

E sk ü v ő . Török Jenő a helybeli 
ernyőgyár alkalmazottja folyó hó 9-én tartja 
esküvőjét Boskovitz Franciska kisasszony­
nyal Budapesten.

__ P a n a sz . Már többször indítvá­
nyozva volt, hogy Alsólendva város képvi­
selőtestülete hasson oda, hogy a szarvas 
vendéglőtől a vasúti állomásig a mennyire 
lehetséges az úttest korlátán kívül és hi­
dakon át külön gyalogjárda létesittessék, 
hogy az utazó és sétáló közönség védve 
legyen a kocsik agyongázolásától és ne le­
gyen kényszerítve a tehenek és sertések 
közé keveredni, hogy ez eddig nem létesült, 
afölött csak sajnálkozni lehet. De ennél mél­
tatlanabb eljárás hogy az utkaparő unal­
mában az úttest karfái alatt levő füvet és 
gazt kisarabolja és éppen a korlát melletti 
utszélre —  mely gyalogjárda pótlására van 

kupacokba összehalmozza és hétszám 
ott hagyja és igy a járó-kelőknek ezt ke­
rülgetni kell. Es mindezt az utbiztos ur 
közönyösséggel méltóztatik elnézni. Hason­
ló ig  a kanizsai országút mentén a szőlő­
hegy alatt, amerre a lendvai publicum leg­
inkább sétálni jár, a kövecs kupacokat nem 
az ut túlsó felére rakják, a merre a sétáló 
közönség nem jár, hanem éppen a járás­
vonalra, ahol azokat mindenkinek kerül­
getni kell, és igy ez többeket a sétálástól 
visszatartóztat. -  No de Lendván minden 
megy. Teheneket és sertéseket nem az utón, 
de a járdákon és a sétatéren áthajtják, zsi- 
bákat, baromfiakat a járdákra eresztik és 
az utszélin legeltetik. —  Mondja valaki, 
hogy a lendvai publikum nem jámbor és 
türelmes? M. V.

—  Az Ip aro s O lv a s ó k ö r  n yári 
té n cm u la tsá g a  f. hó 2-án zajlott le a 
Csipkés kerthelyiségében. Dacára a rend­
kívüli nagy hőségnek a mulatság várako­
záson felül úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
fényesen sikerült, melynek következtében 
az Olvasókör uj életre kelt s ismét tekin­
télyes összeget fordíthat könyvtárának gya 
rapitására. Az Olvasókör célul tűzte ki a 
polgárság művelődését, haladását, mint a 
mai kor követelményeit, de egyúttal célul 
tűzte ki a hazaszeretet és a hazafiui érzel­
mek meleg ápolását is. Ezen magasztos cél 
elérését mozdították elő mindazok, kik a 
mulatságon szívesek voltak megjelenni és 
anyagi áldozatot hozni, miért is fogadják 
az Olvasókör hálás, meleg köszönetét. To­
vábbá nagy elismeréssel adózunk a dalárda 
buzgó vezetőjének és minden egyes tagjá­
nak, kik —  dacára a rendelkezésükre álló 
rövid időnek — szépen betanult énekeik­
kel nagy élvezetet nyújtottak a közönség­
nek. A mulatságon jelen volt a kerület or­
szággyűlési képviselője, Nyáry Béla, továbbá 
Farkas József, a zalaegerszegi kerület kép­
viselője is.

Jelen voltak és felülfizetők névsorát 
helyszűke miatt jövő számunkban közöljük.

— Tanoncmunka kiállítás. Az iparos 
tanonciskola felügyelő bizotsága f. évi junius hó

25-én tanoncniunka-kiállitást rendezett, melyen 
21 iparosnak 29 tanonca .'14 tárggyal vett részt. 
A kiállítást a felügyelő bizottság nevében Bittera 
Béla ipariskolai igazgató nyitotta meg, és zárta 
be, buzdító beszédet intézve a kiállítókhoz. A 
bíráló-bizottság a tárgyakat I díjosztályba soroz­
ta és a dijakat 10, 5, 3, és 1, koronában állapí­
totta meg. Az első dijat ; 10, koronát Lipics Gyula 
nyerte el, egy juhász tarisznyával. II. d ija t: 5-5 
koronát kaptak: Illés István (1 pár csizma). Fehér 
István (fokos és patkó), Rudas István (I pár 
cipő), Peczeli Károly (szalon asztalka), Tkálecz 
Márk (kabát). 111. díjosztályba soroztattak s :i—:{ 
koronával dijaztattak : Kancsal József (kalács), 
Turk Tamás (kerék), Bratkovits Kálmán (kulcs), 
Csecserjovecz Pál (kalap), Fisner Ferencz (nad­
rág, mellény), Mihálics Márton (fali szekrény), 
Baksa József (kabát), Marics János (szalon asz­
talka,), Vad István (mosóteknö). Háry Pál (I 1 
pár cipő). Végül a IV. díjosztályban 1 1 koro­
nával jutalmaztak : Slápsi József (kabát), Benézik 
Lajos (nadrág mellény), Lonkovies Iván (kutya- 
nyakravaló), Levasics Mihály (éjjeli szekrény), 
Kiszeiák József (1 pár cipő). Büki Vendel (szék), 
Bekő János (1 pár csizma), llericz János (kabát), 
Furján Vendel (1 pár cipő), Varga József (1 pár 
csizma), Zsizsek József (1 pár cipő), Balaicz 
Vendel (1 pár csizma), Richtárecz József (1 pár 
csizma). A felügyelő-bizottságnak a kiállítás költ­
ségeinek fedezésére csupán nagys. Dr. Maiidéi 
Pál féle alapítványnak 2 évi kamatja 39 kor. 94 
fillér állván rendelkezésre, a nagyérdemű közöség 
áldozatkézségéhez folyamodott, gyiijtöiveket bo- 
csájtván ki. Ily módon begy tilt 5ti kor. 50 fillér. 
Összesen tehát 94 kor. 44 fillér állt rendelkezés­
re, melyből jutalmul kiosztott összesen 78 kor. 
a megmaradt 18 kor. 44 filter pedig a kiállítási 
alaphoz csatoltatott. A gyűjtő iveken a követ­
kezők adakoztak: Alsólendvai Takarékpénztár és 
Alsólendva Vidéki Takarékpénztár 10 10 kor.
Pollák Emil 3 kor. Brenner Antal, dr. Brünner 
József, dr. Chilkó Sándor, dr. Fiikor Márton, 
Mády Pál, Csukics Adolf, Preisz Mór, dr. Poli- 
tzer Izidor 2 2 kor. Báder Hermán, Freyer Li- 
pót, Göncz Gábor, Kardos József, Lenarics Vik­
tor, Neubauer András, Ritichenfold Sándor, 
Tivadar Ferenc, Wcinstingel Jakab, 1 — 1 kor. 
Ferenczy János tiO, fillér Biró Vendel, olvasha­
tatlan aláírás, Molnár Sándor, Toplak János, 
Waltersdorfer Henrik, N. N. (E) 50 50 fillér, 
Berger Gusztáv, Hoffman Samu, olvashatatlan, 
Kiss Ferenc, Pollák Lázár, Stein Miksa, Santag 
Dávid, Tóma János, Hegedűs Lajos, Vidöczy F. 
40 40 f.. Simonka Vilmos, Fehér Károly, Sebes­
tyén Ferenc, Tóth József 20—20 f. Olvashatat­
lan 10 f. Fogadják e nemesszivii adakozók, va­
lamint mindazok, kik a szép célú kiállítást er­
kölcsileg támogatták, a felügyelő-bizottság hálás 
köszönetét.

— Uj cigaretta. Július 1-én uj cigarettát 
hoz a dohányjövedéki igazgatóság forgalomba. 
Az uj cigaretta neve Duna lesz cs alakjánál fog­
va valószínűleg nagy keresletnek fog örvendeni. 
A cigarettának ugyanis hosszú szopőkája lesz. 
Ezt a kedvelt és elegáns formát eddig csak kül­
földi szivarkáknál használták, most kísérletet 
tesznek vele Magyarországon, és Ausztriában is. 
Darabja csak 2 fillér lesz.

— Millió ember foglalkozik azon gondolattal, hogy 
egy módot találjon arra, hogy a család minden részének 
szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a 
.Tolnai Világ-Lapja" megoldotta. A család minden egyes 
tagja talál szórakozást ezen igazán páratlannak mondható 
képes újságban, mely hetenkint öt), 7» oldal terjedelemben 
is megjelenik, s potom - frt 48 kr-ba kerül egy félévi elő­
fizetési ára 4 frt helyett. Ajánljuk ezen lapot szives figyel­
mébe olvasóinknak. Egy mutatványt készséggel küld a ki- 
adóhivatal, csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Közlöny" 
kiadóhivatalához Budapest, VII., Károly-körut i) fordulni.

251 190.').

Á rv e ré s i h irdetm én y .
Dr. Hajós Kálmán végn[■hajtató javára

Weinstingl Jakab v<Dgrehajtást :szenvedettnél a
'. kér. kiróilyi járáshiró ság 1904. Síp. II.

1184 ö. végrehajt: i-t es az alst(lendvai kir. já-
rásbirúság 1905. V. 1 Ifi 2 számit kiküldetest ren-
dőlő végzé- alapján 454 korona 75 fillérnyi kő-
voleléss járulekai kielégítésére Ituksán

folyó évi juiius hó 13-ik napján
d. e. 10 ómkor tűzifa, kocsik, dongafa, 3 borjú,

bútorok és egyéb ingóságok 1487 K beesői tekben 
bírói árveres utján fognakeladatni következő álta-
lános jíírvi■rési fültételek mellett: 1bt a tárgy

meg nőm 'Jívitetnék, az a kikiál-
tási árun alul is a légtől»bet ígérő által meg-
vettnek jelenlelik ki, n ’ akkor is, ha más ár-
verelo :illa nem tété■tett. Mind.•n tárgv ve-
teláru a nini kés:zpenzbiÜlt fizetendő, ntelvnok leli-
zetése iitat t az el;írverez.iOtt rö birtokába
adatik. Ha a legtiölthet •rö a vételárt azonnal
le nem liz.élné. a tárgy i innal újabbián átvered-
telik s ez esetben a tize i nem "telje■sitő árvere-
lőnek a ii<■tahin lobbiéi lmz igénye iiii.es. ellen-
ben a nela Iául ki-ebb ó-iSZI •got pólóin i kőteles és
az árvei•és további lolyau lában részt n.■in vehet.

KeL-lt Alsó-Leitdván, 19Oö évi juiius bú 1-SÖ
napján.

Itv m én v fy  Jen ő ,  
bir. végrehajtó.

Figyelni a címre!
18 korona helyett csak 8 korona

| Gyönyörű kivitelű Remontoir-Gloria 
I ezüst óra, 3 erős fedéllel, ugró háttal, 

gazdagon díszítve. Pontos járásért 3 
évi jótállás.

Utánvétellel küld csak 8 koronáért

König J . óragyára
Wien, VII., Westbahnstrasse 35—36.



ALSOLENDVA, 1905. ALSOLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, JULIUS 2.

Balkányi  Ernő
könyvnyomda
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SZERKESZTŐSÉGE és KIADÓHIVATALA

Alsólendva- Muraszombat.
KAPHATÓK:

LEVÉLPAPÍROK DOBO­
ZOKBAN.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ 
ÍRÓ- és RAJZSZEREK.

KÉPES LEVELEZŐ­
LAPOK.

MESE ÉS
KÉPESKÖNYVEK slb.

MÁR

A Z  E L S Ő

próbarendelés elké­
szítése a megrendelő 
teljes megelégedését 

vonja maga után.

Araink a lehető leg­
olcsóbbak.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Nyomatott Kalkányi Ernő gyorssajtóján Alsólcndván.


